

Αρ. Φακ: Ε.Μ.Π. 3.02

**ΕΘΝΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ ΠΡΟΛΗΨΗΣ  
ΤΩΝ ΒΑΣΑΝΙΣΤΗΡΙΩΝ ΚΑΙ ΑΛΛΩΝ ΜΟΡΦΩΝ ΣΚΛΗΡΗΣ,  
ΑΠΑΝΘΡΩΠΗΣ, Ή ΕΞΕΥΤΕΛΙΣΤΙΚΗΣ ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΗΣ Ή  
ΤΙΜΩΡΙΑΣ**

**ΕΚΘΕΣΗ  
ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΠΟΥ ΔΙΕΝΕΡΓΗΘΗΚΕ ΣΤΗΝ  
ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ  
ΛΕΜΕΣΟΥ  
ΣΤΙΣ 2 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2019**

Λειτουργοί που διενέργησαν την επίσκεψη: Κατερίνα Καλητσιώνη &  
Κυριάκος Κυριάκου

Λευκωσία, 21 Οκτωβρίου 2019

## **A. Διενέργεια επίσκεψης**

**1.** Τα άρθρα 4 και 5 του Νόμου 2(ΙΙΙ)/2009<sup>1</sup>, με τον οποίο η Κύπρος κύρωσε το Προαιρετικό Πρωτόκολλο της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών κατά των Βασανιστηρίων και άλλων μορφών Σκληρής, Απάνθρωπης ή Εξευτελιστικής Μεταχείρισης ή Τιμωρίας, παρέχουν στον Επίτροπο Διοικήσεως και Προστασίας Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, την αρμοδιότητα να διενεργεί ελεύθερα και σε τακτά χρονικά διαστήματα επισκέψεις σε χώρους όπου άτομα στερούνται ή πιθανόν να στερούνται της ελευθερίας τους.

**2.** Η διενέργεια επίσκεψης στην Ψυχιατρική Κλινική του Γενικού Νοσοκομείου Λεμεσού διενεργήθηκε στα πλαίσια των επισκέψεων του Μηχανισμού στις κρατικές Ψυχιατρικές Κλινικές και με αφορμή το παράπονο με αρ. Α/Π 1108/2019 που υποβλήθηκε στο Γραφείο μου από νοσηλευτική λειτουργό που εργάζεται στην Κλινική, σε σχέση με τους χώρους υγιεινής οι οποίοι όπως ισχυρίζεται δεν είναι κατάλληλοι για ΑΜΕΑ άτομα.

**3.** Η επίσκεψη αυτή είναι η πρώτη που πραγματοποιώ στη Ψυχιατρική Κλινική του Γενικού Νοσοκομείου Λεμεσού, υπό την ιδιότητα μου ως Εθνικός Μηχανισμός Πρόληψης των Βασανιστηρίων. Η επίσκεψη είχε ως κύριο αντικείμενο την εξέταση των υλικών συνθηκών φιλοξενίας ασθενών στην Κλινική.

**4.** Στο πλαίσιο αυτό, Λειτουργοί του Γραφείου μου επισκέφθηκαν την Κλινική στις 2 Οκτωβρίου 2019. Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, είχαν συνάντηση με την κ. Προϊστάμενη Νοσηλευτικό Λειτουργό, καθώς και με το προσωπικό που εργαζόταν κατά το χρόνο της επίσκεψης. Στη συνάντηση συζητήθηκαν τα ευρύτερα ζητήματα που αφορούν στη λειτουργία της κλινικής και

<sup>1</sup> Ο περί της Σύμβασης κατά των Βασανιστηρίων και Άλλων Μορφών Σκληρής, Απάνθρωπης ή Εξευτελιστικής Μεταχείρισης ή Τιμωρίας (Προαιρετικό Πρωτόκολλο) (Κυρωτικός) Νόμος του 2009 [Ν. 2(ΙΙΙ)/2009]

